
Les oiseaux du littoral
Si vous êtes déjà allé au bord de la mer, vous les avez sans doute déjà vus, et vous les avez sans doute déjà
confondus : les oiseaux les plus fréquents qu’on peut observer quand on est encore près des côtes sont les
mouettes et les goélands. L’été, on les trouve surtout au bord de la mer, et ce sont tous deux des oiseaux blanc
et gris. 
Alors peut-on les différencier ? Ce n’est pas toujours simple, et iI existe beaucoup d’indices : les goélands sont en
général plus grands, et possèdent souvent un bec jaune avec une tâche rouge. Les petits oiseaux avec la tête
noire ou bien avec un bec plutôt orange-rouge… sont des mouettes.
Il y a plein d’autres oiseaux très différents ; par exemple le cormoran huppé, un oiseau complètement noir, au
bec beaucoup plus fin, capable de plonger complètement sous l’eau pour pêcher !

Source : LPO Ile-de-France https://www.lpo-idf.fr/?pg=sp&sp=96

Sauriez- vous reconnaître où est le goéland et où est la mouette ?

Pour aller plus loin

Les animaux, et plus généralement les êtres vivants, peuvent être classifiés de plein de manières différentes. 
En général, on parle d’espèces (populations d’individus qui peuvent se reproduire entre eux) qui peuvent être
regroupées en genres, eux-mêmes faisant partie de familles. 
Le goéland est un genre (le genre Larus en latin), dont une des espèces les plus fréquentes chez nous est le
goéland leucophée. Le mot “mouette” est plus général, il regroupe des espèces qui se ressemblent mais font
partie de genres différents. D’ailleurs, il est souvent utilisé pour désigner les goélands les plus petits, d’où la
confusion ! Goélands et mouettes font partie d’une même famille : les laridés. 
Leur ressemblance est un indice pour leur attribuer une origine évolutive commune.
Mais il faut garder en tête que tout ça n’est qu’une manière de communiquer : aucune autre espèce n’a
conscience de faire partie de tel genre ou de telle famille, et on pourrait décider de changer les critères !
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